Fysiikan peruskurss I, loppukae 12.11.1993

HUOM! tentissA @ saaollataulukkokirjoja

1.

2.

Newtonin gravitaatiolaki.

Tarkastele pydrimidlii kettd, kun p/érimisakseli on tasai sessa suoravii vaisessa
lii kkeess.

Johda kinesdtisen energian lauseke suoravii vaisessa lii kkeessi, pyorimidlii kkeessi
seka yksinkertaisessa harmonisessa lii kkeessa.

Johda gravitadiovoiman lauseke kappaledl e, joka on magpall on siséll & daisyydella
r magpall on keskipisteesta.

Mocattorivene gaavedessi, jonkasyvyyson 1m, nopeudella7.5m/s. Syvyys
muuttuu 45metriksi. Mika on Mad-kartion kérjen kuman muutos, kuntuuli saa
aikaan adlot, joiden adlonptuuson 15m. (g = 9.81m/s2)

Auto jarruttaatasaisella kuivallatiell & joll oin tien jarenkaiden valinen
kitkakerroin on 0.90 Etu- jatakapyorien vélinen etdisyys on 3.0m ja aiton
massakeskipiste on riden pudivéissakorkeudella0.60m tien pinnasta.

a) Mik&on hdastuvuus, jos kaikki nelja pyoraéjarruttavat maksimivoimall a, jolla
auto e |ahde lii kkumaan?

b) Mikaon hdastuvuus, kuntakapyorét eivét jarruta? Ota huamioon,etta
jarrutuksen aikana normadivoima aupy0rission suurempi kuin takapyorissi.



